

## 已收获580多万亩 机收率达99%以上 我市麦收工作基本结束

本报讯(记者李文奇)6月6日,新乡县翟坡镇任小营村,麦收工作“大头”落地,农田里到处可见夏播、夏管的农民。截至6月6日16时,全市已收获小麦580多万亩,我市小麦大面积机收工作基本结束。经预测,今年我市将是一个丰收年,夏粮单产、总产将创历史新高。

据市农业农村局相关负责人介绍,6日,当天我市投入联合收割机

7000多台,跨区作业农机2736台,日机收面积48.5万亩。

6月2日,我市进入小麦大规模收获期。麦收期间,我市天气以晴好为主,小麦梯次成熟的规律明显,有利于机收作业有序开展。今年我市联合收割机供应整体充裕,累计投入10万台,小麦收割速度快,机收率达99%以上。自小麦开始收割以来,我市各级农业农村、农机部门科学调度

人力、机械,设立30个区域农机服务中心和100多个服务网点,组建59支常态化应急作业服务队,指导农民趁天抢时、抓紧抢收,小麦成熟一块、收割一块,确保颗粒归仓。同时,我市组织动员广大群众,抢时开展夏种夏管,秋粮种足种好管好,确保秋粮产量只增不减,为夺取全年粮食丰收奠定坚实基础。

## 国家农业科技重大项目小麦实打测产观摩会在获嘉县举行 亩产提升14.5%!

本报讯(记者张世彬)6月3日,国家农业科技重大项目“农田智慧施肥”“华北中部农艺农机融合的智慧施肥技术集成与示范”小麦实打测产观摩会在获嘉县举行。

中国工程院、中国农业科学院、河南农业大学、河南省农业科学院、获嘉县委县政府等专家、领导出席活动。活动仪式上,获嘉县委相关领导为活动致辞,河南省农业科学院相关领导作了发言,该院专家介绍了项目实施情况。

本次测产地块是河南农业大学、河南省农业科学院与获嘉县联合在

位庄乡开展的智慧施肥项目示范方,该项目旨在通过实施农田智慧施肥的农艺农机融合技术,提高小麦、玉米等主要作物的产量,破解粮食生产的“卡脖子”难题,为国家粮食安全提供坚实保障。

当日测产现场,随着测产组专家检查完设施,操作手熟练启动收割机,测产正式拉开帷幕。机器轰鸣声中,收割机快速作业,测产田块很快便被收割完毕。经农业专家组现场称重、除杂、去水并实际测量收获面积后,折合亩产高达662.1千克,相较周边同品种地块,每亩增产83.6千

克,增产率高达14.5%。

获嘉县农业农村局局长王庆安说:“今天测产的示范方采用了北斗导航、种肥同播、水肥一体化等先进技术,经测产,亩产比周边农户的地块提升了14.5%,提升效果十分明显。下一步,我们将在示范方的技术基础上,和河南农业大学、河南省农业科学院的专家一起,制定出更多适合我县不同地块、不同品种作物的科学施肥配方,为我县的粮食单产提升和保障国家粮食安全提供更多技术支撑。”

## 端午节假期 河南高速公路全时段全路段 危险货物运输车辆 禁止通行

本报讯(记者申长明)6月6日,记者从高速交管部门了解到,在端午节假期,河南高速公路全时段全路段禁止危险货物运输车辆通行。

据了解,河南高速公路将于6月8日0时至11日6时,全路段禁止危险货物运输车辆通行。高速公路服务区燃油(气)配送车辆,应当在每日0时至6时以外的时间段通行。

相关运输企业和相应车型车辆驾驶人提前安排调整运输计划,合理选择出行时间和路线。由外省高速公路驶入我省的危险货物运输车辆,要在入省后第一个站口驶离高速公路。已在高速公路上行驶的危险货物运输车辆,应当就近驶离高速公路。

## 端午节 食用粽子消费提示发布

本报讯(记者崔敬)端午小长假即将来临,如何正确选购、储存和食用粽子呢?6月6日,市市场监督管理局特发布消费提示。

“返青粽”是指不法商贩通过化学染色,在浸泡粽叶时加入硫酸铜,让本身颜色不鲜亮的粽叶返青,使其表面光鲜、色泽鲜绿。硫酸铜会对胃肠道产生刺激,引起恶心、呕吐、胃烧灼感。

消费者购买粽子时要一看外观,正常粽叶在制作过程中经高温蒸煮,颜色会发黄发暗,而“返青粽”叶子色泽青绿,表面鲜亮;二闻味道,正常粽叶包制的粽子煮熟后会散发出粽叶的清香,“返青粽”煮后不仅香味不浓,反而有淡淡的硫磺味;三看煮后水的颜色,正常粽叶煮后水呈淡黄色,“返青粽”煮后会呈现淡绿色。

市民选购粽子时,要选择正规商场、超市或市场;看粽叶是否包裹完好,粽体形状是否完整,确保无霉点、无露米和无变形,粽线是否捆扎松紧适度;闻粽子是否有哈喇味、酸败味,若有异味表明粽子已变质;不要过度追求粽叶颜色,粽叶呈墨绿、黄绿、淡黄都属于正常。

## 规范中高考期间市场价格行为提醒告诫书发布

本报讯(记者崔敬)高考开启,中考临近。6月6日,记者从市市场监督管理局了解到,为进一步规范中高考期间市场价格秩序,切实维护消费者的合法权益,我市对全市各宾馆、酒店及相关经营者发布提醒告诫书。

经营者应严格遵守《中华人民共和国价格法》等价格法律法规。

各宾馆酒店经营者应在营业场所醒目位置标示客房及其他服务价格,不得高于标示的价格收费,不得收取标价之外未予标明的费用;不得趁高考、中

考之时以牟取暴利为目的,大幅度提高价格;不得散布涨价谣言,或利用其他手段哄抬价格,推动价格过快过高上涨。

各餐饮、交通、文具等行业经营者要结合商品和服务、行业、区域等特点,严格落实明码标价规定,灵活采取多种形式做好价格和收费公示,不得在标价之外加价出售商品或者提供服务,不得收取任何未予标明的费用。

利用网络平台提供客房预订、交通出行、外卖点餐等服务的相关行业经营

者,不得使用欺骗性、误导性的语言、文字等标示价格以及其他价格信息,不得在折价、减价前临时显著提高标示价格,不得采用无依据或者无从比较的价格,作为折价、减价的计算基准或者被比较价格。

执行政府指导价、政府定价的停车场等相关经营者,应当严格执行收费标准,不得超标准收费、自立项目收费、扩大范围收费。

市民如发现价格违法行为,请及时拨打12315电话进行举报。

### 【平原腔声】

## 助力高考也可以为考生“加分”

□姬国庆

今天是6月7日,2024年高考如期而至。社会各界都应当尽其所能地帮助考生,以助力高考的实际行动为考生“加分”。

高考是考生人生中的一个重要时间节点,它不仅关系到考生的高考分数,更关系到考生今后的事业和人生命运。

对于考生而言,要想考出好成绩,除了需要自己平时的学习积累,还需要有一个良好的高考环境。

否则,如果考生在高考期间出现意外情况,比如,考生骑车时与他人发生交通事故处理不当;乘坐交通工具时通行

不畅;因故与他人发生矛盾对方揪住不放……

这样的事如果发生在平时,就是微不足道的小事,但是对于考生来说,高考期间的一些小事,在影响考生心情的同时,进而影响到在考场上的正常发挥,进而让考生为此而“失分”。

分,分,学生的“命根”。众所周知,考生的高考成绩哪怕丢掉“半分”,都会影响到考生报考院校。如果院校没报好,是不是会影响到今后的工作和事业,进而影响到考生的人生命运呢?可以肯定地说,考生高考成绩的每一分都与其人生命运休戚相关!

助力高考,每个人都是“答卷人”。

必须认识到,不管家里是否有考生,护航高考都是社会各界的共同责任,对大家来说也是一次助力高考的“大考”。每个人都必须认真答好这张“答卷”,争取以助力高考的实际行动为考生“加分”。

助力高考,尽其所能。作为个人来说,助力高考很简单,可以说是举手之劳:道路上车辆较多,大家有必要停下来为载有考生的车辆“让道”;在饭店就餐时,不妨让考生先尽快就餐;遇到考生购物时,尽量给考生多行方便……

也就是说,只要看到哪个考生遇到困难,大家都应该“该出手时就出手”,尽可能多地给考生提供最大便利。

还值得一提的是,考生高考期间心

情紧张,再加上年龄小,遇到突发情况不知道如何正确快速处理。如果哪个人观察到有考生流露出不安的表情,大家也应当积极主动地及时上前询问,用自己的爱心为考生分忧解难,确保每个考生都能顺利考试、从容应答。

即便哪个人碰巧与考生发生了纠纷,大家也应当大度一些,最好选择以“隐忍”的方式助力高考,让每个考生都能安心应考。

我们相信,只要大家都能够为考生“让道”,就可以为考生营造良好的高考环境,让考生考试更顺利,发挥更正常、成绩更优异,这也是大家通过助力高考为考生“加分”的一种方式。